基金透視

血

兆豐國際投信

中國第二季 GDP為 7.5%,優於市場預期,以及匯豐公布 7月中國製造業採購經理人指數(PMI)升到 51.7,創 18 個月新高。尤其是歐美景氣回升帶動中國出口增長,加上第二季中國政府密集出台一系列的財政政策、貨幣政策等眾多利多消息,預計下半年政策紅利持續加碼。

料下半年政策紅利加碼

兆豐國際中國A股基金經理人葉貴榕表示,以彭博資料顯示,上海綜合指數自2007年10月高點6,086.32後滑落,多年持續在2,000點左右盤整,使得上證指數市盈率(P/E)、股價市賬率(P/B)分別來到僅8.68倍、1.20倍(截至7月30日),低於近五年上證指數平均市盈率(P/E)、股價市賬率(P/B)分別為14.54倍、2.05倍,目前投資A股相對便宜。

滬港通料吸引資金湧入

有 葉貴榕再指出,受到中國政府刺激政策發酵,近一季中國股市出現落底反彈現象,觀察上證指數近一個月、三個月漲幅分別為7.20%、8.06%,表現勝過MSCI世界指數一個月、三個月僅上漲0.19%、3.67%,以及S&P500指數僅有

0.46%、4.88%的漲幅(截至2014/7/30)。 預計下半年中國政府基礎建設投資增加、國企改 革陸續出台,以及滬港通預計於10月中旬實施, 預計吸引國際資金湧入A股,近期A股表現亮眼 預期為初步階段,政策紅利將激勵A股中長期表 現。 (摘錄)

上證綜合指數市盈率(P/E)

近五年平均P/E 2014年預估P/E

上證指數 14.54倍 8.68倍 **(D/D)**

股價市賬率(P/B)近五年平均P/B 2014年預估P/B

上證指數 2.05倍 1.20倍 資料本源: Rloomberg, 恭至7月30日



地緣緊張 能源基金升溫

儘管美國汽油 伊拉克及利比亞發生動亂,伊朗持續遭受西方制裁,這些世界主要產油國今年以來正遭遇原油供應減少風險,均令市場擔憂這些國家的原油供應。

伊拉克利比亞原油供應減

彭博社資料顯示,因沙特阿拉伯及利比亞的產量增長,石油輸出國組織(OPEC)6月份原油日產量,增加27.8萬桶達到3,022.3萬桶,抵消了伊拉克生產下滑的影響。

不過,尼日利亞石油產量的不穩定性也越來越高,使得該國無法完全發揮320萬桶日產能的潛力,加上美歐宣布新一波對俄羅斯制裁措施,以及美國煉油廠產能使用率維持在93.8%,為2005年以來高點,等等因素都會為油價提供支撐維持高檔位,並有助拉抬相關能源公司股價。

比如佔近三個月榜首的施羅德環球能源基金,主要是 透過能源板塊的公司證券管理組合,以達致資本增長 的投資策略目標。

該基金在 2011、 2012 和 2013 年表現分別 為-19.83%、-9.37%及10.2%。基金平均市盈率、標 準差與近三年的貝他值為14.7倍、25.89%及1.43。

資產地區分布為 37.25% 美國、23.26% 加拿大、20.45% 英國、7.74% 其他地區、2.88%葡萄牙、2.36% 荷蘭、2.36% 愛爾蘭、1.97% 挪威、1.16% 盧森堡及

0.57% 瀬大利西。

資產百分比為91.1% 能源板塊股票及8.9% 其他行業。基金三大資產比重股票為5.17% 斯倫貝謝、5.13% 荷蘭皇家殼牌集團及4.52% 西方石油公司。

經濟復甦刺激耗油需求

此外,目前石油、天然氣和煤炭在全球能源結構中所佔的比例為 82%,即便美國的煤炭消耗量將下降,但中、印等國家的煤炭消費量將 上升,它們將使用價格不太高的煤炭作為發電原料。

而天然氣在全球能源消耗量所佔的比例將上升,至今美國開鑿的頁岩氣井大約有四萬口,三大頁岩產油區的合併日產量其實已超過400萬桶,成為全球第五大產油地。在全球景氣復甦的帶動下,能源消耗量增長,將有利相關公司盈利有上調回升的趨勢。

環球能源基金表現

基金	近三個月	今年以來
施羅德環球能源基金 A ACC	5.90%	14.15%
貝萊德世界能源基金 A2 USD	5.19%	10.99%
天利(盧森堡) 全球能源股票基金 AU	4.23%	11.85%
天達環球能源基金 A	3.98%	10.47%
景順能源基金 C	3.96%	14.47%
MFS全盛全球能源基金 I1 USD	2.52%	9.17%
法巴全球能源股票基全 經典 分派類別	-1 18%	6.99%

全羅 動向

紐約9月期油首

度跌穿每桶100

元(美元,下同)水

平,然而投資者

倘若憧憬產油國

原油供應減少,

以及全球能源消

耗量增長,有望

持續為能源板

塊增溫,不

妨留意布局

收集建倉。

■梁亨

經濟增長下調 澳元跌穿93美仙

澳元本周三受制93.75美仙附近阻力後表現偏弱,一度於周五反覆下跌至92.38美仙附近兩個月低位。澳洲央行本周二會議維持貨幣政策不變,對澳元走勢沒有造成太大衝擊,而部分投資者在澳洲公布7月就業數據前先行回補澳元空倉,引致澳元周三曾反彈至接近93.75美仙附近。

失業率升 勢延低息期

隨着澳洲周四公布7月減少300個就業職位,顯示澳洲就業增長出現停滯,7月失業率更急升至6.4%的12年以來高點,較美國6.2%的失業率還要高,反映澳洲就業市場有轉壞傾向,不利澳洲第3季經濟表現,可能令澳洲央行傾向延長澳元低息期,數據導致澳元迅速遭遇到下行壓力,並且在止蝕沽盤的帶動下,輕易失守93美仙水平。

工資增長降 通脹受控

另一方面,澳洲政府推出緊縮財政預算後,澳洲央行本周五公布最新的貨幣政策季報,下調今個財政年度經濟增長預測為2%至3%,低於早前的2.25%至3.25%,同時更把核心通脹評估下調,該報告是導致澳元周五反覆走低至92.38美仙水平的原因之一。由於澳洲央行本周二的會議

88.5

後聲明,表示工資成長有所下降,不排除澳洲下周三公布的第2季工資價格指數將會顯著遜於首季的按季0.7%增長,反映澳洲通脹繼續受控,有助澳洲央行繼續長時間保持利率不變,對澳元走勢構成負面影響。

美國總統奧巴馬宣布授權美軍戰機在伊拉克實施針對性空襲之後,市場避險情緒稍為升溫,除了美國10年期長債息率下降至2.36%,令現貨金價周五進一步反彈至1,322美元水平之外,日經平均指數周五單日更下跌近3%,引致美元兑日圓一度下跌至101.50附近兩周低位,帶動澳元兑日圓交叉匯價反覆下挫至93.90附近的兩個多月以來低位,再加上澳元兑紐元交叉匯價本周連番受制1.1050附近阻力後迅速回落至1.0930水平,亦使澳元周五早段走勢偏弱。

美軍將空襲伊拉克 金價走高

受到美國10年期長債息率下跌影響,美元兑各主要貨幣升勢顯著放緩,歐元及日圓均於周五出現反彈走勢,同時限制澳元下跌幅度,令澳元得以短期繼續守穩過去4個多月來位於92.00至92.30美仙之間的重大支持區。故此預料澳元將暫時處於92.00至93.50美仙之間的活動範圍。



金匯錦囊

澳元:澳元將暫時活動於 92.00 至 93.50 美仙之間。 金價:現貨金價將反覆走高至 1,330 美元水平。

周四紐約12月期金收報1,312.50美元,較上日升4.30美元。現貨金價本周早段在1,282美元附近獲得明顯支持後,持續出現反彈,一度於周五反覆走高至1,322美元附近3周高位。伊拉克局勢不穩,美國總統奧巴馬授權美軍戰機在伊拉克作出空襲行動,反映中東動盪局勢有進一步惡化傾向,消息引致避險資金繼續流入金市,帶動金價反彈幅度擴大。此外,西非伊波拉疫情嚴重,世界衛生組織把伊波拉疫情列為國際公共衛生緊急事故,亦助長投資者避險情緒升溫。預料現貨金價將反覆走高至1,330美元水平。

中國·永康五金指數

2014年7月份

行業銷售小幅反彈 生產景氣普遍疲軟

銷售價格跌幅放緩 市場景氣符合預期

圖(1

一、五金市場交易景氣指數概述。2014年7月份五金市場交易景氣環比指數收於96.48點,較上期環比反彈0.6點;同比景氣指數收於87.31點,同比下跌2.13點。市場營銷較上期有所回暖,帶動銷售貨款回籠速度回升,應季商品活力釋放,主流商品銷價呈穩中有升態勢,剛性需求週期性採購趨於活躍,市場景氣總體行業調整到位。

二、銷售價格跌勢放緩,市場需求景氣小幅回升

7月份,五金市場交易景氣指數中的市場需求環比景氣指數收於95.89點,較上期環比小幅回升0.18點,同比景氣指數收於78.5點,比去年同期下跌5.5點。市場需求環比景氣指數的回升主要受主流商品需求回升的影響。市場景氣調查資料顯示,7月份商品總體銷售價格水平環比景氣指數收於96.51點,環比下跌1.02點,其跌幅值較上期回昇平1.4個百分點,從價格水平看,雖仍處於下跌區間,但跌勢較上期放緩。在十二大類行業中,市場需求環比景氣指數表現為有兩個大類呈現上漲,十個大類下跌。主流商品中漲幅最大的「車及配件」,其漲幅值為10.66點;在十個大類中跌幅值居前的有「通用零部件與電子電工」等行業,分別環比下跌22.4點與5.4點。

三、銷售貨款回籠持穩,運營效益景氣小幅下跌

7月份,運營效益景氣指數收於95.26點,環比小幅下跌0.15點。其中銷售回籠環比景氣指數收於95.88點,與上期基本持平,同比景氣指數收於87.92,同比上漲3.61點,預計下期會延續本期的態勢;資金周轉景氣指數收於95.23點,環比上漲0.51點。以上運營效益的分項景氣指數環比整體小幅上漲,為總體運營效益景氣作出一定貢獻。在十二大類行業中,運營效益環比景氣指數出現分化現象,五個大類上漲,七個大類下跌。漲幅值前二位有「車業」環比上漲7.33點,「門業」延續上月反彈的態勢環比上漲1.5點,在七大類下跌行業中,跌幅值居前有「通用零部件」環比下跌13.2點;其次是「機械設備」,環比下跌5.94點。

四、五金市場交易景氣指數的後市預測。七月份市場五金行業隨著應季活力 釋放,帶動市場整體行業走出低谷,預計判斷下月將延續穩中有升的 態勢。

7月份五金產品生產景氣指數趨勢圖 99.33 98.64 97.76 96.75 93.0 94.36

圖(2)

2013年10月2013年11月2013年12月2014年1月2014年2月2014年3月2014年4月2014年5月2014年6月2014年7月

一、五金產品生產景氣指數的概述。2014年7月份五金產品生產景氣指數收於96.75點,環比小幅下跌1.01點,同比景氣指數收於95.06點,比去年同期下跌1.38點。從調查資料顯示,產品銷售收入指數小幅上漲,呈現反彈;但產品銷售量與訂單量繼續下跌,呈現價穩量跌的態勢,生產銷售行情總體顯現疲軟。

二、銷量與訂單量繼續下滑,生產需求景氣指數再度走低

據調查資料顯示,生產市場需求景氣收於96.69點,環比下跌2.3點。據生產市場需求景氣二級分類指數顯示,產品出廠價格指數收於98.12點,與上月基本持平。生產銷售量與訂單量環比景氣指數環比下降8.3點,客戶量環比下跌3.7點,分類主要指標指數繼續下滑,目前整體處於調整區間,迫使生產市場需求景氣指數再度走低。在十二大類中,生產市場需求景氣指數漲跌表現為三個大類上漲,九個大類下跌,漲幅居前有「日用五金電器與廚用五金」,分別環比上漲為4.46點與2.89點;跌幅值居前的有「電子電工、機電五金」,生產需求景氣指數環比下跌分別25.0點、10.8點。

三、銷售收入呈現反彈,生產運營效益景氣下跌空間有限

7月份五金產品生產運營效益環比景氣指數收95.64點,環比下跌0.9點。據生產運營效益景氣所屬的二級分類指數顯示,產品銷售收入環比景氣指數收於95.59點,環比上漲0.36點,較上期反彈了7.36點,帶動產品存貨周轉速度上漲3.79點,兩大因素的支撐,生產運營效益指數內場調整基本到位,下跌空間有限。在十二大類的五金產品中,生產運營效益景氣漲跌表現為五個大類上漲,七個大類下跌,「安防產品」產品連續兩個月漲幅居首,本期運營效益指數收於112.5點,環比上漲8.33點;其次是「機械設備」運營指數收於101.55點,環比上漲6.55點;跌幅值居前的有「電子電工、門及配件」,分別環比下跌29.17點與3.17點。

四、生產景氣指數的後市預測。下一月,國內外不確定因素仍然較多,世界經濟仍將處於緩慢復甦態勢,但在國家對實體經濟逐步減員以及積極轉變政府職能等宏觀利好之下,更多的企業憑借電子商務開拓第二市場,永康五金產業總體景氣指數將隨著穩增長各項政策措施成效顯現,經濟平穩增長態勢將會基本確立,有望八月生產景氣指數回穩。

7月份五金產品外貿景氣指數趨勢圖 97.53 97.73 97.78 96 95.24 93.50 92.77 93.97

圖(3

一、五金產品外貿景氣指數的概述。如圖(3)所示,2014年7月份外貿景氣指數收於93.97點,環比下跌1.5點,同比景氣指數收於93.29點,比去年同期下跌1.14點,本期外貿景氣、價格指數均呈現小幅下滑的態勢,主要是不少外貿企業歐美出口交貨量的下降,返單及訂貨量的減少;另一方面是,外貿企業仍需面對許多不確定因素,導致本期外貿景氣指數和價格指數雙雙下滑,外貿景氣難言樂觀。

7月份外貿需求景氣指數收報於94.69點,環比下跌1.3點,其中出口交貨量指數環比下降2.0點,出口價格景氣指數環比下跌2.69點,市場的需求反映出盤中繼續探底,出口交貨量與價格環比景氣指數的下滑,很大程度上受歐美需求依然疲軟,中東外貿呈下滑趨勢的刺激,影響國內外貿需求景氣指數持續走弱。從十二大類五金產品來看,外貿需求景氣指數行情呈現四個大類上漲,一個大類持平、七個大類下跌的態勢。漲幅值居首的是「建築裝潢五金、機電五金、廚用五金」,環比上漲分別為11.0點、10.78點、4.09點;跌幅值居前的有「通用零部件上、電子電工、日用五金電器」環比下跌分別為9.82點、8.75點、5.31點。

三、出口額、毛利率指數下跌,運營效益景氣難成氣候

7月份運營效益環比景氣指數收於93.44點,環比下跌1.9點。運營效益景氣指數升勢難成氣候,拖累的主要因素一是出口銷售額大幅下跌,二是毛利率指數的下降。7月份外貿出口銷售額景氣指數環比下跌3.49點,毛利率環比景氣指數下降1.39點。從十二大類五金產品來看,外貿運營效益環比景氣指數表現為三個大類上漲,九大類不同程度下跌,分化明顯。本月外貿運營效益環比景氣指數漲幅居前仍然是「機械設備與建築装潢五金」分別環比上漲3.0點、2.7點;跌幅居前有「安防產品、電子電工」分別環比下跌10.0點、9.1點。

四、外貿景氣指數的後市預測。從國內當前情況來看,推動加快出口退稅進度,拓寬外貿企業的融資渠道,緩解融資難、融資貴問題。同時,支持跨境電子商務、市場採購貿易、外貿綜合服務企業等新型貿易方式和平台發展,加快培育以技術、品牌、質量、服務為核心的外貿競爭新優勢,推動外貿結構調整和轉型升級。實際上,穩外貿政策已開始加碼。據瞭解,商務部正積極支持加工貿易向西部梯度轉移,海關總署的穩外貿措施也將陸續推出。預計外貿景氣指數將會呈現回穩的態勢。

中國 · 永康五金指數編制辦公室 2014年8月7日

製作單位:中國·永康五金指數編制辦公室 浙江中國科技五金城集團有限公司 <mark>網址</mark>:http://www.ykindex.com/ **電話**:0579–87071566 **傳真**:0579–87071567 **中國科技五金城官方微信平台**



第19屆中國五金博覽會將於2014年9月26-28日在浙江永康舉辦